Probny Sprawadzian Szostoklasisty
Z OPERONEM i ,Gazetg Wyborczg”

Klucz punktowania arkusza ,Czekolada”

KLUCZ ODPOWIEDZI DO ZADAN ZAMKNIETYCH

Nr zadania 1. | 2. | 3. | 4. 6 7 8 9. 110.11./12./13.|14.|15.|16.|17.]18.|19.| 20
Poprawna

Punktacja zadan zamknietych: za kazda poprawng odpowiedz 1 pkt

Nr
zadania

SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN OTWARTYCH

Poprawna odpowiedz

Zasady przyznawania
punktéw

Punktacja

Uwagi

21.

12:4
3 -10 dag

I. Za prawidtowe ustalenie
sposobu obliczen - 1 pkt

01

12:4=3

3 -10 dag = 30 dag

Il. Za poprawne oblicze-
nia - 1 pkt

0-1

30 dag = 0,3 kg

Odpowiedz:

Do przygotowania deseru
dla 12 osob potrzeba 0,3 kg
czekolady.

Ill. Za poprawng zamiane
jednostek wagi — 1 pkt

01

1) Niezapisanie przez
ucznia dziatania 12 : 4

nie wptywa na punktacje
w kryterium I.

2) Jesli uczen zapisat jedy-
nie odpowiedz, to nie
otrzymuje punktow.

3) Jesli uczen popetnit
btad rachunkowy w obli-
czeniach ocenianych

za pomoca kryterium I,
to nastepng czes¢ rozwig-
zania (kryterium Ill) nale-
zy sprawdzac z uwzgled-
nieniem tego btedu (jesli
uczen poprawnie zamienit
jednostki, otrzymuje
punkt).

4) Brak uzupetnionej
odpowiedzi nie wptywa
na punktacje.

22.

+ N

4-2,50 =

+2,40 + 2,70 + 3,20 + 9,30 +

I. Za prawidtowe ustalenie
sposobu obliczenia kosztu
zakupu - 1 pkt

0-1

+ N

+2,40zt + 2,70zt + 3,20 zt +
930zt +4-250zt =301zt

Il. Za poprawne obliczenie
kosztu zakupu - 1 pkt

0-1

Bl

-30

IIl. Za prawidiowe ustalenie
sposobu obliczenia rabatu
-1 pkt

0-1

-30 2zt =750zt

Bl

IV. Za prawidiowe oblicze-
nie wysokosci rabatu
-1 pkt

0-1

30 zt - 7,50 zt = 22,50 zf

Odpowiedz:
Rachunek wyniost 22,50 zt.

V. Za poprawne obliczenie
kosztu zakupu z uwzgled-
nieniem rabatu - 1 pkt

0-1

1) Jesli uczen rozwiazat
zadanie inng metoda niz
wskazana w schemacie
punktowania, nalezy
okresli¢ czynnosci rowno-
wazne do czynnosci wy-
mienionych w schemacie.
2) Jesli uczen zapisat jedy-
nie odpowiedz, to nie
otrzymuje punktow.

3) Jesli uczen popetnit
btad rachunkowy w obli-
czeniach ocenianych

za pomoca kryterium I,
to nastepng czes¢ rozwia-
zania (kryterium IV i V)
nalezy sprawdzac

Z uwzglednieniem tego
btedu (bfad rachunkowy
popetniony w obliczeniach
ocenianych za pomoca
kryterium Il nie powoduje
obnizenia punktacji w kry-
teriach IV i V).
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4) Jesli uczen popetnit
btad rachunkowy w obli-
czeniach ocenianych
za pomocg kryterium 1V,
to nastepna czes¢ rozwia-
zania (kryterium V) nalezy
sprawdzac z uwzglednie-
niem tego btedu (bfad
rachunkowy popetniony
W obliczeniach ocenia-
nych za pomoca kryte-
rium IV nie powoduje
obnizenia punktacji
w Kryterium V).
5) Brak uzupetnionej
odpowiedzi nie wptywa
na punktacje.
23. Uczen:
- redaguje zaproszenie I. Za uwzglednienie wszyst- 0-1 Jesli uczen nie poda kto-
kich waznych informacji rej$ informaciji, nie otrzy-
(kto zaprasza, kogo, na co, muje punktu.
gdzie, kiedy - data i godzi-
na) - 1 pkt
- formutuje wypowiedz ze Swia- | Il. Za zamieszczenie w za- 0-1 Nalezy uznawac réwniez
domosciag celu proszeniu zachety (np. ser- wypowiedzi sformutowa-
decznie zapraszamy..., pro- ne w liczbie pojedynczej,
simy o przybycie na..., np. zachecam do wziecia
zachecamy do wziecia udziatu w....
udziatu w... itp.) - 1 pkt
- przestrzega norm ortograficz- | lll. Za poprawnos¢ ortogra- 0-1
nych, interpunkcyjnych i jezy- ficzng, interpunkcyjna i je-
kowych zykowa - 1 pkt
Dopuszczalny 1 bt. ort.,
1 bt. int. i1 bt. jez.
24. Uczen:
- redaguije list* |. Za napisanie pracy zgod- 0-2 Punkt za kryterium |
nej z tematem - 1 pkt uczen otrzymuje, jesli
napisze o obchodach
Il. Za zastosowanie i wias- Swieta Czekolady, czyli
ciwe rozmieszczenie wy- np. opisze obchody badz
znacznikow listu (zapisanie swoj udziat w nich, przed-
daty, miejscowosci, na- stawi swoje wrazenia.
gtowka i podpisu) - 1 pkt
- buduje spojny tekst** lll. Za napisanie spojnej (ko- 0-1
lejne zadania sg ze sobg po-
wigzane) i logicznie upo-
rzagdkowanej wypowiedzi
-1 pkt
- dobiera celowo $rodki jezy- IV. Za stosowanie bogatego 0-1

kowe**

stownictwa - 1 pkt
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- pisze poprawnie pod wzgle- V. Za poprawnosé jezykowa: 0-2

dem jezykowym** 0-1 bt. - 2 pkt
2-3 bt. - 1 pkt
4 bt. i wiecej - 0 pkt

- przestrzega zasad ortogra- VI. Za poprawnos¢ ortogra- 0-2 Jesli uczen stosuje

ficznych** ficzna: mata litere w zwrotach
0-1 bt. - 2 pkt do adresata, nalezy trak-
2-3 bt. - 1 pkt towac to jako jeden biad.
4 ot. i wiecej - 0 pkt

- stosuje zasady interpunk- VII. Za poprawnosé inter- 0-1

cyine** punkcyijna:
0-3 bi. - 1 pkt
4 bt. i wiecej - 0 pkt

* Uwaga! Jezeli praca jest catkowicie niezgodna z tematem, uczen za zadanie 24. otrzymuje O punktow.
** |Jczen otrzymuje punkty, jezeli praca zajmuje objetos¢ okreslong w poleceniu (nie liczymy linijek, w ktorych uczen
zapisat miejscowos¢ i date, nagtowek oraz podpisat list).



